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ПОНЯТТЯ КОРУПЦІЇ В ЕКОНОМІЦІ

Корупція є перешкодою для зростання економіки. Особливо,
коли державні ресурси обмежені, корупція також загрожує стійкості
державних бюджетів і зменшує державні кошти на інвестиції. Боротьба
проти корупції має ключове значення з точки зору стабільності
структурних реформ. Громадськість і бізнес очікують, що уряд буде
захищати економіку від організованої злочинності, фінансових та
податкових махінації, відмивання грошей і корупції.

Корупція в бізнес-середовищі створює невизначеність, гальмує
процеси розвитку і потенційно викликає додаткові витрати. У
результаті країна стає менш привабливою для бізнесу, і тому приватні
інвестиції скорочуються, а економіка не може реалізувати свій
потенціал. Платників податків також відлякує корупція. Всі ці фактори
мають вплив на фінанси в державному секторі і як наслідок зменшення
податкових надходжень і подальші обмеження інвестицій.

Вивченню теоретичних аспектів проблеми корупції присвячу-
вали свої наукові праці такі вчені, як Красніков Д. А., Кінаш М. М.,
Шостко О. Ю. та ін. [1; 2; 3; 4]. Корупція визначена з точки зору
кримінального права, але вона потребує всебічного визначення у всіх
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формах і супутніх ознаках у формі антигромадські дії з ширшої точки
зору.

Корупцією може бути обіцянка, пропозиція чи надання хабаря
з метою впливу, чиясь дія чи рішення, або прохання чи отримання
хабаря. Хабар має не лише фінансову форму, це може бути, наприклад,
надання інформації, матеріальні подарунки або інші блага, послуги,
можливо надання переваги знайомим і родичам тощо. Корупція також
може мати форму вражаюче вигідного контракту, який підприємець
укладає з родичом чиновником (кумівство), який має вирішувати
угоду. Стандартна форма корупції розглядається також як встанов-
лення знайомств і створення взаємозалежних стосунки.

Окрім етичних принципів, необхідно звернути увагу на дотри-
мання законодавства у сфері боротьби з корупцією, що слугуватиме як
ілюстративний і практичний посібник для ведення бізнесу. Багато
прийнятих законів сприяли посиленню боротьби з корупцією на
національному рівні. Нові закони та угоди закликають бізнес боротися
з корупцією власними силами.

Корупція певною мірою існує в кожному суспільстві. До тих пір,
поки це є поширеним явище, корупція може загрожувати життєздат-
ності ринкової економіки та призвести до занепаду демократичних
установ, тому що сама корупція стане джерелом фінансового прибутку
більше, ніж інвестиції.

У нинішній період можна говорити про своєрідний «бум»
корупції в усіх куточках світу. Корупція є найсерйознішою загрозою
для демократичних країн та їх економічних систем.

Проблема конфлікту інтересів, яка може бути першою, тісно
пов’язана з корупцією, і це стосується дій державного службовця, які
загрожують довірі до його неупередженості або в якому державний
службовець зловживає своїм становищем з метою отримання несанк-
ціонована вигода для себе або для когось іншого.

Так само термін лобіювання, що часто асоціюється з корупцією,
коли захищають інтереси певної групи в процесі прийняття рішень,
межу якої складно визначити, оскільки це залежить від обставин
конкретного випадку.

Корупція, як правило, є угодою між двома сторонами, в якій одна
зі сторін вимагає винагороди за надання невиправданої переваги іншій
стороні. Жертвами у цій сфері опосередковано є всі громадяни,
платники податків, які є сторонами корупції поведінки, яку вони
відчувають у вигляді податкового тягаря та зниження якості надання
державних послуг. З метою протидії корупції рекомендовано:
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1. Вжити ефективних заходів для запобігання корупції та
підвищити обізнаність громадськості і підтримувати етичну поведінку:

2. Забезпечити скоординовану криміналізацію національної та
міжнародної корупції:

3. Забезпечити, щоб ті, хто відповідає за запобігання та розсліду-
вання корупційних справ, виконували свої обов’язки на засадах
незалежності та автономії відповідно до своїх функцій, і на них не
чинився неправомірний тиск і вони мали ефективні засоби збору
доказів, захисту осіб, які допомагають органам влади у боротьбі з
корупцією та охороні таємниці слідства.

4. Провести відповідні заходи щодо забезпечення та конфіскації
доходів, отриманих від корупційних злочинів.

5. Забезпечити відповідні заходи захисту юридичних осіб, щоб їх
не використовували для прикриття корупційних злочинів.

6. Обмежити імунітет щодо розслідування, судового пересліду-
вання або судового розгляду кримінальних корупційних діянь до рівня,
необхідного у демократичному суспільстві.

7. Підтримувати спеціалізацію осіб або органів, відповідальних
за боротьбу з корупцією, та забезпечувати необхідні засоби та освіту,
щоб вони могли виконувати свої завдання.

8. Функціонування та здійснення процесів прийняття рішень
державного управління обумовлює необхідність боротьби з корупцією,
особливо шляхом забезпечення максимально можливої прозорості.

9. Переконатися, що система публічної відповідальності
враховує наслідки корупційної поведінки державних службовців.

10. Запровадити відповідні прозорі процедури державних заку-
півель, які підтримуватимуть економіку і стримують хабарників.

11. Забезпечити, щоб цивільне законодавство враховувало
боротьбу з корупцією і, зокрема, забезпечувало ефективне засоби для
тих, чиї права та інтереси постраждали від корупції:

12. Забезпечити врахування можливих зв’язків у кожному аспекті
боротьби з корупцією з організованою злочинністю та відмиванням
грошей.

13. Максимально розвивати міжнародну співпрацю в усіх сферах
боротьби з корупцією.

До негативних наслідків корупції належать послаблення довіри
громадян до верховенства права, створення паралельних, невиборних,
недемократичних структур влади. Неефективний розподіл державних
коштів, спотворення економічної конкуренції та надмірні витрати у
веденні бізнесу гальмують економічне зростання країни. З соціальної
точки зору, це негативне явище, релевантне кримінальному праву,
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поглиблює соціальну нерівність та порушує принцип рівних можли-
востей. Часто він стає знаряддям організованої злочинності. Виник-
нення корупції може загрожувати життєздатності демократичних
інститутів і ринкової економіки і в той же час загрожує безпеці
держави як з точки зору внутрішньої, так і зовнішньої безпеки.

Розкрити та задокументувати злочинну діяльність, пов’язану з
корупцією, дуже складно та важко. Тому необхідно використовувати
спеціальні процедури для виявлення цієї злочинної діяльності.
Регулярний і систематичний збір інформації, моніторинг і розкриття
складних даних на державні закупівлі дозволяє забезпечити прозорість
і допомагає запобігти корупції. Система прозорості полегшує
виявлення порушень у державних контрактах та видатках.
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